



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
15 февраля 2023 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Переходящее знамя муниципального этапа краевой военно-спортивной игры «Победа» осталось у команды Дудинской средней школы №3

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Глава Дудинки принял участие в марафоне «Муниципальный диалог»
- В Дудинке прошла встреча с делегатами трудовых коллективов
- Порядка двух тысяч обращений обработано администрацией Дудинки в 2022 году

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- Задержка рейсов из-за пурги – явление более чем частое в Норильске
- Треть преступлений в Норильске совершают в состоянии алкогольного опьянения
- За минувшие сутки трое норильчан стали жертвами мошенников

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В Красноярском крае до 2026 года откроют около 130 объектов здравоохранения
- В 2023 году в территориях края благоустроят 136 дворов и 60 общественных пространств
- За год в крае увеличилось число ИП и сократилось количество организаций

**5. СМИ о России:**

- Путину доложили о проведенной индексации мер социальной поддержки населения
- Рамзан Кадыров призвал региональные власти не комментировать число погибших в СВО
- Путин: для повышения доступности медпомощи еще многое предстоит сделать
- 72,6 года: продолжительность жизни в РФ почти вернулась к доковидному уровню
- Минфин оценил доходы бюджета от ограничения дисконта Urals/Brent в 2023 году в 660 млрд руб.
- Интернет-торговля в России в 2022 году выросла до 5 трлн рублей

**6. Разное:**

- Россия уже нанесла Западу самое главное поражение

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### **Переходящее знамя муниципального этапа краевой военно-спортивной игры «Победа» осталось у команды Дудинской средней школы №3**

В Детско-юношеском центре туризма и творчества «Юниор» состоялась торжественная церемония закрытия XVI муниципального этапа военно-спортивной игры «Победа». По итогам всех состязаний второй год подряд лидером стала команда Дудинской средней школы №3, у которой осталось переходящее знамя «Победы».

...В течение четырех дней команды из шести школ города боролись за призовые места в десяти испытаниях.

...По результатам всех соревнований бронзу завоевала команда Дудинской средней школы №5, которую подготовил преподаватель-организатор ОБЖ Ешова Чейнеш. Серебряные призеры - ребята из Дудинской гимназии под руководством преподавателя-организатора ОБЖ Андрея Нефедова. Обладателем «золота» муниципального этапа военно-спортивной игры «Победа» вновь стала сборная Дудинской средней школы №3, преподаватель-организатор ОБЖ Зоя Бушля...

«Таймыр»

## 2. СМИ о городе Дудинке

### **Глава Дудинки принял участие в марафоне «Муниципальный диалог»**

14 февраля в Москве дали старт масштабному проекту «Муниципальный диалог» проводимому Всероссийской ассоциацией развития местного самоуправления. Участие в марафоне в числе 100 тысяч представителей муниципального сообщества России принял и глава города Дудинки Юрий Гурин.

«Нас много, мы разные, но у нас одна цель – служение людям, и желание работать рядом с людьми, работать вместе с самым лучшим президентом на свете – Владимиром Путиным. Мы хотим, чтобы каждый глава муниципального образования знал: мы вместе. Нам давно не хватало такого единения. Нам нужен диалог, нужно общение. В рамках этого марафона каждый сможет оставить свою инициативу, поделиться опытом, масштабировать свою практику, рассказать о том, что есть только у вас», – открыла марафон сопредседатель Высшего совета Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления Ирина Гусева. Церемония открытия марафона проходила в формате телемоста, в ходе которого главы территорий обозначили актуальную муниципальную повестку, поделились опытом и предложениями по эффективному управлению.

Так, в ходе выступления Юрий Гурин уделил внимание значимости развития муниципальной экономики в целях повышения качества условий проживания населения небольших городов, а также отметил важность развития кадрового потенциала и повышения престижа муниципальной службы для проведения более качественной работы по обеспечению жизнедеятельности населенных пунктов.

Помимо глав муниципалитетов в диалоге приняли участие члены Высшего Совета ВАРМСЯ, Совета Федерации РФ, депутаты Государственной Думы РФ, представители экспертного сообщества. Дискуссионную площадку также посетил первый заместитель Руководителя Администрации Президента Российской Федерации Сергей Кириенко.

### **В Дудинке прошла встреча с делегатами трудовых коллективов**

14 февраля в малом зале кинодосугового центра «Арктика» состоялось собрание делегатов трудовых коллективов городских учреждений и предприятий. Мероприятие традиционно было посвящено информированию работников бюджетной сферы о положении дел в муниципальном образовании, обсуждению актуальных вопросов, а также координации деятельности органов местного самоуправления и городского сообщества по определению приоритетов развития территории.

Открыл встречу доклад Главы города об итогах совместной работы городской власти и подведомственных ей служб в 2022 году. С информацией о деятельности Дудинского

городского Совета депутатов перед участниками собрания выступил также председатель Горсовета Сергей Бородин. После представления итогов деятельности руководители ответили на вопросы, волнующие представителей городских предприятий и организаций.

Так, делегатов интересовали вопросы благоустройства города, в частности, ремонта хоккейной коробки в районе улице Бегичева, ответственности хозяев за уборку за своими питомцами, качества воды, ремонта дорог и многое другое. Все, обозначенные в ходе встречи, темы руководители городских органов местного самоуправления взяли под личный контроль. Не останутся без внимания и вопросы, поступившие в письменной форме после завершения мероприятия. Официальные ответы на них последуют в ближайшее время.

Подводя итоги встречи, Юрий Викторович и Сергей Владимирович отметили, что администрация города и городской Совет депутатов готовы к дальнейшему диалогу с населением и ждут от представителей городского сообщества предложений, в том числе по вопросам, связанным с благоустройством города и содержанием многоквартирных домов Дудинки, которые можно решить лишь при активном взаимодействии власти и горожан.

### **Порядка двух тысяч обращений обработано администрацией Дудинки в 2022 году**

Работа с обращениями граждан — отдельное направление деятельности муниципалитета, призванное гарантировать соблюдение конституционного права на непосредственное участие жителей муниципального образования в местном самоуправлении и способствующее обеспечению социальной справедливости на территории города Дудинки.

Согласно данным статистического отчета, опубликованного на городском сайте, за 12 месяцев 2022 года зарегистрировано 1982 обращения в органы местного самоуправления.

Наиболее популярными были вопросы, связанные с проведением аукциона, подготовкой и утверждением схемы размещения земельного участка для его проведения, внесением изменений в договор аренды, переуступкой земельного участка — в общей сложности по этим направлениям зарегистрировано 559 обращений. Кроме этого, 142 запроса поступило по поводу предоставления информации о различных сферах жизни города, было выдано 140 справок и обработано 36 жалоб.

## **3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП**

### **Задержка рейсов из-за пурги – явление более чем частое в Норильске**

На прошлой неделе около 500 пассажиров рейсов не смогли вовремя вылететь из Норильска в Красноярск, Новосибирск и Москву из-за сильной метели. Не меньше людей ждали отправления в северный город. Новость об этом разлетелась куда быстрее, чем самолеты, задержанные по объективным причинам.

Нелетная погода на юге Таймыра не является для норильчан чем-то выдающимся или особо критичным и относится скорее к разряду рядовых: Норильск – один из самых ветреных городов мира. Ветер с порывами 15–20 метров в секунду, местами 23–28 метров в секунду, снег с метелью, плохая видимость, туман – все это сопровождает северян регулярно.

Когда Норильск накрывает очередной арктический циклон, движение любого вида транспорта условно замирает, людей на работу доставляют на спецтранспорте колоннами, для школьников объявляют активировки.

В Роспотребнадзоре напомнили о правах авиапассажиров. В России по закону при задержке или отмене рейса любой из нас имеет право: отказаться от полета; потребовать возмещения убытков и компенсации морального вреда; взыскать штраф с перевозчика; бесплатно получить услуги по хранению багажа; бесплатно воспользоваться услугами в аэропорту во время ожидания своего рейса или рейса на замену; получить напитки через два часа после планируемого отправления по расписанию, горячее питание – через четыре часа, гостиницу и транспорт до нее – через восемь часов днем или шесть часов ночью.

Пассажир вправе получить компенсацию – 25 рублей за каждый час задержки прилета, но не более половины стоимости билета, и возмещение убытков, если рейс отменили или задержали по вине авиакомпании. Можно также без доплаты улететь другим рейсом, если его

предложит авиакомпания, или все же дождаться отправления своего. В соответствии со статьей 126 Воздушного кодекса РФ потребитель может подать претензию к перевозчику в течение шести месяцев.

Напомним, чуть более года назад пурга в Норильске была такой силы, что не то что самолеты не летали – тогда норильчан просили не покидать квартиры без необходимости. Бывают случаи задержки рейсов на пять-шесть суток.

На днях в Норильске потеплело и опять надолго замело. После экстремальных крещенских морозов и полярной ночи длиной в 45 суток северянам предстоит пережить наиболее «задуваемые» месяцы года – февраль, март и апрель с их штормовыми ветрами и резкими потеплениями.

«Таймырский телеграф»

### **Треть преступлений в Норильске совершают в состоянии алкогольного опьянения**

Врио заместителя начальника Отдела МВД России по Норильску Павел Крашенинников на общегородской планерке в мэрии доложил о криминогенной ситуации в городе.

В январе дежурные части Норильска приняли 4075 заявлений и сообщений от горожан – на 300 меньше, чем годом ранее. Из них 168 сообщений поступило о преступлениях – раскрываемость составила 67,5 процента.

В январе совершено 23 преступления против жизни и здоровья, их число незначительно снизилось, а раскрываемость составила 95,7 процента. Пять тяжких и особо тяжких преступлений против личности были связаны с умышленным причинением вреда здоровью, четыре из них оперативно раскрыли.

«Более половины от зарегистрированных – это преступления имущественного характера, каждое третье из которых раскрыто по горячим следам. Восемь преступлений раскрыто из числа ранее совершенных – это кражи и мошенничества. Кроме того, полицейские задержали четырех водителей, которые повторно сели за руль в нетрезвом состоянии. В отношении виновных возбуждены уголовные дела», – пояснил Павел Крашенинников.

С учетом предстоящих длинных праздников и того, что почти треть преступлений совершают в состоянии алкогольного опьянения, полицейские активизировали работу по пресечению правонарушений в сфере антиалкогольного законодательства. По итогам января 2023 года пресекли 200 таких преступлений, из них восемь связаны с незаконной продажей спиртного.

«Что касается дорожной обстановки, то в январе роста количества ДТП, в том числе со смертельным исходом, в Норильске нет. Патрульные выявили и пресекли 810 нарушений ПДД – это непристегнутые ремни безопасности, перевозка детей, проезд не по правилам пешеходного перехода, выезды на полосу встречного движения, проезды на запрещающий сигнал светофора. 23 водителя попались за вождением в нетрезвом виде, семь ездили по городу без водительских прав».

Чтобы сформировать у норильчан негативное отношение к нарушениям правил дорожного движения, в СМИ за январь разместили 14 материалов.

Кроме того, по данным МВД, в Норильске на два процента выросло число иностранцев, поставленных на миграционный учет. На 27,4 процента вырос поток граждан из Северо-Кавказского региона. «При этом роста преступлений среди иностранцев не отмечается. Всего в январе иностранцами в Норильске совершено одно преступление».

В январе полицейские провели 83 мероприятия по контролю за соблюдением миграционного законодательства и выявили 128 административных правонарушений. Возбуждены два уголовных дела.

«Таймырский телеграф»

### **За минувшие сутки трое норильчан стали жертвами мошенников**

Одна из них 67-летняя северянка. Как и в большинстве случаев, ей позвонил неизвестный, который представился сотрудником полиции, и сообщил, что в одном из банков произошла утечка данных. Далее звонок был переведён на «сотрудника» банка. Он убедил

потерпевшую перевести свои сбережения на указанный счёт. Общий ущерб составил 724 тысячи рублей.

Сотрудниками Норильского ОМВД было возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 159 УК РФ «Мошенничество».

Позже с заявлением в дежурную часть обратилась 41-летняя норильчанка. В её случае звонивший представился сотрудником банка и сообщил, что неизвестные пытаются оформить на её имя кредит. Мошенники убедили её взять кредит и перевести полученные деньги на указанные счета. Сумма ущерба составила 240 тысяч рублей.

По факту мошенничества было возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 159 УК РФ «Мошенничество».

В этот же день в полицию поступило заявление от 42-летнего мужчины, который также попался на уловку мошенников. По его словам, накануне его 12-летний сын попросил у него телефон. Мальчик хотел поиграть в компьютерную игру на своем телефоне, а с отцовского мобильного – раздать интернет. Получив разрешение, подросток пошёл в свою комнату. На следующий день, при просмотре сообщений с номера 900 мужчина обнаружил, что с его банковской карты исчезли деньги. В разговоре с сыном норильчанин выяснил, что мальчик хотел приобрести для игры необходимые атрибуты и в ходе переписки в одном из интернет-сервисов для обмена сообщениями указал номер телефона отца, а затем отправлял коды подтверждений операций, приходящие с номера 900. Того, что происходит списание денежных средств, он не понимал, думая, что называет коды генерации для увеличения компьютерной валюты в игре.

Таким образом северянин потерял 105 445 рублей.

«Заполярная правда»

#### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

##### **В Красноярском крае до 2026 года откроют около 130 объектов здравоохранения**

Около 130 объектов здравоохранения будут построены и отремонтированы в Красноярском крае в течение трех лет. Об этом губернатор региона Александр Усс рассказал президенту России Владимиру Путину на церемонии открытия новых и реконструированных объектов здравоохранения в регионах, пишет ТАСС.

«При этом хочу сказать, что планы на ближайшую трехлетку у нас достаточно уверенные, серьезные. Мы планируем построить и отремонтировать порядка 130 объектов здравоохранения: поликлиники, больницы, ФАПы. Что для нашего большого края является существенной цифрой», — сказал Усс.

Губернатор отметил, что одним из главных проектов в сфере здравоохранения Красноярского края станет начало строительства детской многопрофильной больницы общей площадью около 100 тыс. кв. м.

«Это крупнейший медицинский центр станет межрегиональным. Будет работать не только на ребятишек Красноярского края, но и на наших соседей по Енисейской Сибири — Хакасию и Туву», — пояснил Усс.

По данным регионального Минздрава, детскую многопрофильную больницу планируют построить в Красноярске к 2027 году. Общая стоимость проекта составит 24 млрд рублей. В 2022 году в системе здравоохранения края построили 13 новых ФАПов и 12 амбулаторий. Ввели в эксплуатацию новый корпус онкодиспансера на 324 койки.

press-line.ru

##### **В 2023 году в территориях края благоустроят 136 дворов и 60 общественных пространств**

Губернатор края Александр Усс в режиме видео-конференц-связи обсудил с главами муниципальных образований реализацию проектов благоустройства территорий региона.

Александр Усс отметил, обновление городских пространств и комфортных зон отдыха – это необходимость для жителей динамично развивающихся территорий края. В этом году за

счёт краевого и федерального бюджетов в регионе планируется обустроить 136 дворов и 60 общественных пространств.

Александр Усс, Губернатор Красноярского края: «Благоустройство территорий – это серьезная составляющая вашей работы. В последние пару лет мы стремимся воплощать в жизнь профессионально подготовленные проекты, кроме этого, очень важно их потом сопровождать, обеспечивать надлежащее содержание и развивать. Позитивный пример благоустройства пространств демонстрируют Енисейск, Минусинск, Шушенское, прошлым летом Норильск представил красивое решение, на которое мы можем равняться. Сегодня мы собираемся в таком очно-заочном формате для предметного разговора – несмотря на то, что за окном еще зима, мы уже начинаем готовиться к грядущему сезону».

Директор АНО развития городского пространства «Институт города» Алексей Николаев подчеркнул, что только в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» в этом году будут реализованы 35 проектов в 25 муниципальных образованиях края. Большая часть территорий на данный момент провела закупки и определила подрядчиков.

«Для муниципальных образований были разработаны и направлены стандарты и регламенты типовых решений по благоустройству улиц и общественных пространств, информационному оформлению объектов, установке уличной мебели и малых архитектурных форм. В ближайшее время мы передадим территориям края типовые решения по въездным стелам. Мы продолжаем работу по формированию регламента содержания общественных пространств, - отметил Алексей Николаев. – В ходе реализации проектов благоустройства Институт города совместно с проектными организациями будет вести авторский надзор. Важно не допускать замены проектных решений подрядчиками с целью экономии средств».

Также в ходе мероприятия Александр Усс наградил победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды, а также победителей, призёров и партнеров краевого архитектурного конкурса.

Красноярский край

## **За год в Красноярском крае увеличилось число ИП и сократилось количество организаций**

Специалисты Красноярскстата выяснили, сколько организаций числится на территории Красноярского края. По данным ведомства, на 1 января этого года учтено 59,6 тысячи организаций, что на 1,3% меньше, чем на 1 января прошлого года.

За год в Красноярском крае увеличилось число ИП и сократилось количество организаций

Так, за прошлый год было зарегистрировано 3,3 тысячи организаций - на 0,5% меньше, чем в 2021. Еще 4,2 тысячи были ликвидированы – на 11,6% меньше.

Как выяснилось, чаще всего регистрировались компании, занятые «торговлей оптовой и розничной, ремонтом автотранспортных средств и мотоциклов» (25,1%), «строительством» (11,5%), а также «деятельностью по операциям с недвижимым имуществом» (8,8%).

Между тем среди предприятий преобладают коммерческие организации – 77,4%, среди них практически все – общества с ограниченной ответственностью (98,1%). Доля НКО составила 19,7%. В качестве формы собственности бизнесмены чаще выбирают частную – 84,7%.

Индивидуальных предпринимателей в крае, напротив, стало больше: на 1 января 2023 года значилось 69,2 тысячи – на 5,4% больше, чем в 2021 году. Чаще всего они регистрировались как «Торговля оптовая и розничная, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов» (39,7%), а также «Транспортировка и хранение» (12,9%) и «Строительство» (7,5%).

ДЕЛА

## **5. СМИ о России**

### **Путину доложили о проведенной индексации мер социальной поддержки населения**

С вопросов социальной поддержки населения глава государства начал традиционное совещание с членами правительства. Он напомнил о проведенной индексации ряда выплат по фактической инфляции. "Увеличение выплат коснулось в целом 16 миллионов человек. Деньги есть, источник определен, правительство все вопросы решило. Как технически работа идет?" - спросил Путин и министра труда и социальной защиты Антона Котякова.

За этот год правительство уже дважды пересмотрело меры господдержки разных категорий граждан. С 1 января увеличение коснулось тех пособий, которые привязаны к прожиточному минимуму. Это выплаты нуждающимся семьям с детьми, федеральные и региональные доплаты к пенсиям, выплаты в рамках социального контракта. А с 1 февраля пересмотрены 40 различных выплат и компенсаций, их размер увеличен на 11,9%. "В целом в бюджете на эти меры поддержки предусмотрено 1,6 триллиона рублей", - доложил глава минтруда. По его словам, средства уже перечисляются в увеличенном размере по обычному графику.

Результат индексации Котяков пояснил на примере единовременного пособия при рождении ребенка. В 2022 году оно составляло 20 472 рубля и было назначено почти 1,2 миллиона детей. "Теперь оно составляет почти 23 тысячи", - сообщил министр. Материнский капитал с прошлого года также индексируется по фактической инфляции. С 1 февраля его сумма при рождении первого ребенка выросла на 62 тысячи - до 587 тысяч. А при рождении второго ребенка семья получит еще 188 тысяч рублей. Если первый ребенок был рожден до 2020 года, то при появлении в семье второго родители получают сертификат в размере 775 тысяч рублей. "Сумма материнского капитала увеличивается не только для тех, кто стал родителем в этом году, но и для граждан, которые получили сертификат в прошлые годы. Даже если у семьи осталась часть средств, Социальный фонд индексирует остаток", - уточнил глава минтруда.

Отдельно Антон Котяков рассказал о выплатах единого пособия нуждающимся семьям с детьми. Оно введено с 1 января 2023 года. Выплаты уже одобрены родителям трех миллионов детей и 115 тысячам будущих мам, граждан перечислено более 32 миллиардов рублей. Единое пособие получают во всех регионах страны, включая новые территории. В них выплаты назначены родителям почти 35 тысяч детей и 386 женщинам, которые ожидают ребенка. "Планируется, что в течение всего 2023 года единым пособием будет охвачено 10 миллионов детей и беременных женщин", - заявил министр.

В новых регионах России плавный переход на федеральные меры социальной поддержки начнется с 1 марта. До того, как гражданам их утвердят, они будут получать региональные выплаты, назначенные ранее. Котяков обратил внимание, что у части людей есть проблемы с документальным подтверждением своего статуса или трудового стажа из-за утраты документов либо отсутствия архивов по рабочим местам. Правительство и регионы договорились о создании межведомственных рабочих групп, которые будут разбирать каждую такую конкретную ситуацию и принимать по ней соответствующее решение. "С тем, чтобы гражданин, подтверждая свой статус, мог претендовать на все меры, которые у нас сейчас уже предусмотрены", - подчеркнул министр труда и социальной защиты.

Чтобы упростить гражданам общение с государственными органами власти, правительство реализует программу по переводу госуслуг в электронный вид. Сейчас "отцифровано" 260 госуслуг. В этом году, напомнил Владимир Путин, планируется перевести в электронный вид еще 181 услугу. "Справимся с этой задачей?" - поинтересовался он у министра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Максута Шадаева.

В декабре прошлого года завершен первый этап большой работы по переводу массовых социально значимых услуг в электронный вид, напомнил глава минцифры. Он рассказал о некоторых популярных сервисах. В январе автовладельцы четыре миллиона раз обратились к электронным водительским удостоверениям и свидетельствам регистрации транспортных средств. Совместно с МЧС запущены цифровые права на управление маломерными судами, а в течение года в электронный вид переведут права на управление снегоходами и квадроциклами. В конце декабря прошлого года появился цифровой полис обязательного

медицинского страхования - за январь почти 1,5 миллиона граждан воспользовались сервисом.

Разработана и согласована технология проверки личности с помощью мобильного приложения "Госуслуги". Она позволяет вместо паспорта представить QR-код на смартфоне, который проверяется с помощью мобильного приложения госуслуг. "В нашем понимании это позволит в 80% случаев, таких бытовых простых ситуациях, использовать смартфон вместо оригинала паспорта, - заявил Шадаев. - У нас технология полностью согласована с ФСБ, реализована как безопасная, защищенная, и нам кажется, что можно уже вернуться к вопросу о легализации и массовом внедрении".

Глава минцифры попросил президента выпустить указ, который определит случаи использования такого цифрового удостоверения личности на смартфоне в качестве замены паспорта. "Таких ситуаций немного, паспорт мы не отменяем", - уточнил Максут Шадаев. До 1 мая министерство готово подготовить проект такого указа. "Пожалуйста. Чем быстрее, тем лучше", - поддержал Владимир Путин.

Простота и удобство - основные критерии в работе Федеральной налоговой службы (ФНС) по поддержке мобилизованных граждан. Как доложил президенту ее руководитель Даниил Егоров, всего за полтора месяца ведомство создало специальную платформу. ФНС получает и сразу идентифицирует сведения обо всех мобилизованных, среди них в том числе учредители компаний, индивидуальные предприниматели, самозанятые. "На период прохождения службы и три месяца после демобилизации им перенесены сроки предоставления налоговой отчетности и уплаты налогов с последующей полугодовой рассрочкой", - напомнил глава ФНС. Кроме того, приостановлено проведение налоговых проверок, не применяются санкции за непредоставление деклараций и документов, не формируются требования об уплате налога и решение о взыскании.

"И главное - такие меры предоставляются автоматически. Никаких заявлений подавать не нужно", - подчеркнул Егоров. По его словам, налоговая служба стала единой точкой обработки данных по льготам для мобилизованных, и всю информацию, необходимую для неналоговых льгот, передает в Социальный фонд и банки. "Предоставили уже более миллиона ответов на подобные запросы", - сказал руководитель ФНС.

Российская газета

## **Рамзан Кадыров призвал региональные власти не комментировать число погибших в СВО**

В своем Telegram-канале глава Чеченской республики Рамзан Кадыров обратился к главам регионов Российской Федерацией с призывом не комментировать число погибших участников военной спецоперации. По его словам, власти некоторых российских субъектов занимаются манипуляцией на данную тему, рассказывая о потерях в мельчайших подробностях.

«Не понимаю, когда руководители регионов трубят о количестве погибших в СВО. У меня вопрос: для чего?», — заявил Кадыров.

Он напомнил, что большинство россиян добровольно отправилось в зону СВО. При этом ВС России стремятся максимально обезопасить их жизни в ходе военных действий.

Кроме того, Рамзан Кадыров привел в качестве примера ситуацию в Чеченской республике, где также есть погибшие военнослужащие. Глава региона подчеркнул, что вместо того, чтобы комментировать это, власти занимаются помощью семьям военных.

В Чечне семьи погибших в ходе СВО на Украине бойцов получают по одному миллиону рублей. В случае ранения военнослужащего полагается выплата в 500 тысяч рублей.

runews24.ru

## **Путин: для повышения доступности медпомощи еще многое предстоит сделать**

В России для повышения доступности и качества медицинской помощи еще многое предстоит сделать, заявил президент РФ Владимир Путин на церемонии открытия новых объектов здравоохранения в регионах.



«В целом по стране нам еще предстоит многое сделать для повышения доступности и качества медицинской помощи, причем от крупных федеральных медицинских центров до районных поликлиник и ФАПов. Для этого мы реализуем профильный национальный проект «Здравоохранение», с 2021 г. запустили региональные программы модернизации первичного звена», – рассказал он.

Охват этих программ, по его словам, составил свыше 10 000 медицинских объектов в стране. При этом у правительства есть возможность обеспечить их опережающее финансирование в рамках бюджетных лимитов на 2024 г.

В число других приоритетов, отметил Путин, входят также наращивание возможностей для оказания специализированной и высокотехнологичной помощи, повышение уровня подготовки медицинских специалистов, а также более широкое использование передовых информационных технологий.

Ведомости

## **72,6 года: продолжительность жизни в РФ почти вернулась к доковидному уровню**

Ожидаемая продолжительность жизни в России увеличилась за минувший, 2022 год, и практически достигла доковидного уровня. Об этом в среду, 15 февраля заявила вице-премьер РФ Татьяна Голикова, выступая на церемонии открытия новых медицинских учреждений, участие в которой принял и президент РФ Владимир Путин.

«Пока по оперативным данным (еще будут данные окончательные), за 2022 год ожидаемая продолжительность жизни у нас возросла на 2,5 года и составила 72,6 года», - отметила зампред правительства.

Пока, добавила Голикова, упомянутый показатель находится ниже уровня, который был до пандемии. «Но мы очень надеемся, что те усилия, которые все мы прилагаем, свой результат дадут, и в 2023 году мы уже вернемся окончательно к доковидному периоду», - сообщила вице-премьер.

При этом в том же 2022 году смертность по сравнению с 2021-м снизилась на 22%. «Это залог увеличения ожидаемой продолжительности жизни», - подчеркнула Голикова.

«Труд»

## **Минфин оценил доходы бюджета от ограничения дисконта Urals/Brent в 2023 году в 660 млрд руб.**

Введение ограничения дисконта цены нефти Urals к Brent в нефтяном налогообложении позволит сохранить доходы бюджета РФ в 2023 году в размере 660 млрд рублей, сообщил замминистра финансов Алексей Сазанов в ходе пленарного заседания Госдумы во время слушания соответствующего законопроекта в первом чтении.

"В совокупности данные меры позволят сохранить доходы бюджета в размере 660 млрд рублей в 2023 году", - сказал он, представляя законопроект, который вводит ограничение дисконта в НДС и расчет топливного демпфера, а также налоговый вычет для "Газпром нефти", предполагающий выплату порядка 1,1 млрд рублей в месяц с последующим возвратом.

Как пояснил замминистра журналистам, из суммы в 660 млрд 575 млрд рублей относятся к расчету НДС (в нем дисконт к цене Brent будет установлен в размере \$34 за баррель с апреля, а к июлю снижен до \$25 за баррель), а "85 млрд рублей - суммарно демпфер за вычетом увеличения отрицательного акциза".

Новым законопроектом предлагается с января по март 2023 года ограничить дисконт в экспортной цене бензина величиной в \$20 за баррель, с апреля 2023 по декабрь 2025 года - в \$25 за баррель. Кроме того, предполагается ввести дисконт в расчете цены экспортной альтернативы и по дизельному топливу, но только на 2023 год. При этом с апреля по декабрь дисконт будет ограничен \$10 за баррель.

Сазанов не стал прогнозировать потенциальные "сохраненные доходы" в последующие годы, отметив, что многое будет зависеть от цены на нефть, компании же сами вправе решать, по какой цене им продавать свою продукцию.

INTERFAX.RU

## **Интернет-торговля в России в 2022 году выросла до 5 трлн рублей**

Объем интернет-торговли в России за 2022 год вырос на 30% до 4,98 триллиона рублей, сообщила Ассоциация компаний интернет-торговли (АКИТ).

Доля продаж через российские торговые площадки выросла до 96,4%, доля трансграничной торговли упала до 3,6% с 13%. Продажи российских онлайн-ритейлеров выросли на 33% до 4,81 триллиона рублей.

Доля интернет-торговли в общем объеме розничных продаж в России выросла с 9,2% до 11,6% за 2022 год. Свыше 75% всех покупок в интернете приходится на электронику и бытовую технику (22% в общем объеме продаж), мебель и товары для дома (18,3%), одежду и обувь (14,5%), продукты питания (13,2%), товары для красоты и здоровья (7,7%).

В 2023 году объем интернет-торговли в России может вырасти на 25-30%, прогнозирует президент АКИТ Артем Соколов.

В России три крупные интернет-площадки – Ozon, Wildberries, Яндекс.Маркет. Российский онлайн-ритейлер Wildberries в 2022 году увеличил продажи в 1,8 раза до 1,4 триллиона рублей. Оборот маркетплейса по итогам прошлого года вырос на 98% до 1,7 триллиона рублей, сообщил сегодня Wildberries. Остальные еще не объявили итоги года.

Вести

## **6. Разное**

### **Россия уже нанесла Западу самое главное поражение**

Уже скоро год, как продолжается прямое противостояние между Россией и коллективным Западом. Существует много мнений по поводу того, кто кого побеждает. Хотя на самом деле сомнений в победе России нет ни у кого, кто способен реально смотреть на ситуацию.

Вспомните как год назад, наша пятая колонна кричала про то, что "всё пропало". Куда мы со своей "бензоколонкой" против мировых лидеров по ВВП. Да они нас задушат экономически, а если еще не дай Бог нам придется столкнуться с "великим НАТО" то нам вообще кранты.

И вот прошёл год. Для задушенного у России вполне себе нормальное дыхание. Не без легкого кашля, но вполне себе здоровое дыхание. Но любой нормальный человек в курсе, что под нагрузкой оно такое и должно быть. Самое главное, что оно никак не сбилось, несмотря на все старания Запада.

Столкнулись мы за этот год и с хваленой западной военной техникой. Оказалось, что самое сильное её качество, это стоимость. Тут за ней не угнаться. А вот в остальных вопросах она вполне утилизируемая и совсем нестрашная. Более того, наша "сделанная топором и ломом" техника, на процессорах из стиральных машин, оказывается не только мало в чем уступает, но порой и существенно превосходит.

Все вместе это привело к главному поражению Запада. Заключается оно в разрушении мифа могущества. Недооценивать значение этой победы России не стоит. Любой знакомый с боевыми действиями скажет, что победить в себе внутренний страх перед противником, является самым главным. Никогда ты не победишь того, кого боишься. Рано или поздно твой внутренний страх скажется.

Это не значит, что теперь надо смотреть на Запад свысока. Любого противника надо уважать. Но уважение — это не преклонение. Уважение мотивирует на правильные действия, преклонение, которым оказалась заражена часть нашего общества, всегда приводит к панике.

Где-то с конца весны, нас стали пугать затяжным конфликтом, который уже точно приведет к нашему поражению. Но что мы видим в реальности. Сейчас уже на Западе вовсю кричат, что НАТО не выдержит долгого противостояния. Более того Запад к нему оказался просто не готов. Нормальному человеку даже смешно читать, когда "великий и могучий блок НАТО" еле наскребает по сусекам минимальное количество техники.

Весь мир, который весной с напряжением следил за тем, сколько Россия продержится, уже полностью убедился, что вопрос нужно ставить иначе. Сколько еще продержится Запад. И всё это результат того, что Россия смогла разбить иллюзию сверх могущества Запада.

Сейчас каждый день, что продолжается наша операция, разрушает эту иллюзию все больше и больше. А именно эта иллюзия, которую внушили всему миру и была главным оружием Запада. А теперь это орудие уничтожено, а кроме него у НАТО почти ничего и нет.

Лично для меня абсолютно ясно, что победить нас Запад уже не сможет. Это мы можем проиграть. Но не из-за их силы, а из-за нашей глупости или предательства. Но пока слава Богу особых предпосылок для этого нет. Хотя, когда имеешь дело с нашей элитой, нужно быть готовым к любой гадости.

Если кто не заметил, то уже давно главную повестку развития событий диктует Россия, а не Запад. Даже их санкции из разряда, глобальных ударов, перешли в категорию "мелких пакостей". Более того, каждый новый их пакет, еще больше разрушает иллюзию их могущества. Согласитесь, смешно смотреть, как мировой гегемон, применив уже более 13000 различных санкций, против "бензоколонки с разорванной экономикой", не может достичь ничего.

Россия смогла сорвать покрывало "всевозможности Запада", которым тот прикрывал свой, в реальности неказистый, внешний облик. И это достижение уже нельзя отыграть назад. Это уже произошло. И это очень опасно для Запада. Сомнения у стран всего мира, в его могуществе, которые еще весной были довольно хрупкими, постепенно перерастают в уверенность. А это значит, что и дальше удерживать их в подчинении станет если не невозможно, то как минимум очень трудно.

Конт

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 16.02.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	74,21	▲ 0, 34
EUR	79,57	▲ 0, 23

## 8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 16 февраля	Завтра, пт, 17 февраля				Сб, 18 февраля				Вс, 19 февраля				Пн, 20 февраля					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %		21		3														
Температура, °С	-19	-16	-13	-7	-21	-21	-15	-10	-9	-10	-13	-18	-17	-17	-21	-20	-20	-18
Ощущается как, °С	-31	-28	-23	-13	-29	-25	-23	-16	-16	-16	-20	-27	-27	-27	-31	-29	-29	-27
Давление, мм рт. ст.	747	742	739	741	746	750	751	751	753	755	755	754	753	752	752	752	753	753
Ветер: скорость, м/с	8	9	7	4	3	1	4	4	5	4	4	5	6	6	5	4	4	5
порывы, м/с	14	16	12	7			7	8	9	7	7	8	11	10	8	7	8	10
направление	Ю	Ю	Ю	С-З	С	В	Ю	Ю	З	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю